

**ОТЧЕТ**  
**о деятельности депутата Думы Ханты-Мансийского автономного  
округа – Югры шестого созыва**  
**СЫСУНА ВИКТОРА БОГДАНОВИЧА**  
**за IV квартал 2016 года**

## I. Участие в работе Думы Ханты-Мансийского автономного округа - Югры

В течение IV квартала 2016 года я принял участие в 5 заседаниях Думы Ханты-Мансийского автономного округа - Югры.

Постановлением Думы Ханты-Мансийского автономного округа - Югры "О персональных составах комитетов, Ассамблеи представителей коренных малочисленных народов Севера и постоянной комиссии Думы Ханты-Мансийского автономного округа - Югры шестого созыва" (постановление № 10) я вошел в состав Комитета Думы Ханты-Мансийского автономного округа - Югры по законодательству, вопросам государственной власти и местному самоуправлению, кроме того я был избран одним из заместителей председателя данного Комитета. А также я был включен в состав Постоянной комиссии Думы Ханты-Мансийского автономного округа - Югры по регламенту, вопросам депутатской деятельности и этике.

За отчетный период я принял участие в 5 заседаниях фракции ЛДПР, на которых рассматривались вопросы организационного характера и правотворческой деятельности в Думе Югры шестого созыва. Так, единогласным решением моих коллег по партии я был включен в состав трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений в Ханты-Мансийском автономном округе - Югре.

Я являюсь одним из разработчиков проекта закона Ханты-Мансийского автономного округа - Югры «О внесении изменения в статью 9 Закона Ханты-Мансийского автономного округа - Югры «О статусе депутата Думы Ханты-Мансийском автономном округе - Югре», которым предлагаю исключить передачу полномочий депутатов Думы автономного округа по доверенности другим депутатам Думы на заседаниях комитетов, комиссии Думы автономного округа и заседаниях Думы автономного округа.

В нашем законодательном органе сложилась практика передачи по доверенности голоса депутата другому депутату при невозможности личного присутствия на заседании палаты, комитета, комиссии, которая представляется порочной, позволяет манипулировать результатами голосований и, в конечном итоге, ущемляет право граждан на участие в управлении делами государства через своих представителей - депутатов. Таким образом, в целях недопущения злоупотребления правом депутатов Думы автономного округа не присутствовать на заседаниях заседаний комитетов, комиссии, а также заседаниях Думы автономного округа, учитывая, что избирателей представляют не мандаты, а депутаты, получившие свои полномочия от избирателей в результате выборов, а также то, что нормы права не могут поощрять возможности манипулировать мнимой волей избирателей, предлагаю установить личное участие депутатов Думы автономного округа в работе Думы автономного округа без права доверия другому депутату Думы автономного округа.

По доработке данного законопроекта была создана рабочая группа, в работе которой я состою.

Так же я являюсь разработчиком проекта закона Ханты-Мансийского автономного округа - Югры «О парламентском расследовании в Ханты-Мансийском автономном округе - Югре», которым совместно с коллегами по фракции предлагаю установить процедуру проведения парламентского расследования в Думе Ханты-Мансийского автономного округа - Югры в качестве формы и инструмента влияния депутатов на недопущение грубого и массового нарушения прав и свобод человека и гражданина, а также в иных случаях, установленных законами.

Аналогичный законопроект фракция ЛДПР вносила на рассмотрение Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в 2013 году. Тогда же была создана рабочая группа по доработке данного законопроекта, на заседании которой было принято решение о приостановлении ее работы по причине внесения в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации законопроекта, регулирующего аналогичные правоотношения в субъектах Российской Федерации. Но поскольку федеральный закон, регулирующий проведение парламентского расследования в субъектах Российской Федерации, не был одобрен, принято решение о возобновлении работы по доработке проекта закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «О парламентском расследовании в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре». Таким образом была создана рабочая группа, в работе которой я состою.

Я предложил упростить процесс вхождения в состав Молодежного парламента и подготовил таблицу поправок к проекту постановления Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «О Молодежной палате (Молодежном парламенте) при Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры шестого созыва». Я предложил вместо требования предоставлять протокол общего собрания по выдвижению представителя в Молодежный парламент установить направление решения коллегиального постоянно действующего руководящего органа регионального отделения политической партии. Таблица поправок была принята на заседании Думы.

## **II. Работа с избирателями.**

Приоритетным направлением деятельности депутатов Думы автономного округа в составе фракции ЛДПР является работа с населением Югры. Одной из основных форм работы с избирателями является всестороннее и качественное рассмотрение обращений граждан.

В IV квартале 2016 года я принял 21 обращение от граждан и учреждений. Наибольшее количество обращений по оказанию материальной помощи в рамках исполнения депутатских наказов избирателям. На втором месте – это вопросы ЖКХ, и улучшения жилищных условий граждан, третью строчку в анализе обращений занимают вопросы социальной защиты населения. Есть так же обращения по вопросам здравоохранения, оказания медицинской помощи населению.

За рассматриваемый период было проведено 18 встреч: в октябре 2016 – 4 встречи с населением, в ноябре – 6, а в декабре – 8. Встречи состоялись в городах Нижневартовск, Сургут, Лангепас, Ханты-Мансийск. Во время общения с населением избиратели поднимали самые различные вопросы:

- законность отчислений из пенсий инвалидов на содержание в доме престарелых;
- коллективное обращение дачников города Сургут по вопросам энергоснабжения дачных кооперативов;
- возможности снижения транспортного налога для населения;
- обеспечения жильем, а именно обманутые дольщики ЖНК;
- Вопросы выплаты заработной платы, оформления, назначения и перерасчета пенсии, выплаты пособий на детей, материальной помощи и т.д.

По всем поступившим обращениям приняты соответствующие меры депутатского реагирования: в различные структуры и инстанции направлены депутатские запросы в соответствии с компетенцией должностных лиц на решение той или иной проблемы. В ходе личных встреч с

гражданами и во время приемов граждан по личным вопросам даны подробные консультации по направлению решения озвученных проблем.

### **III. Выполнение наказов избирателей.**

В связи с началом работы нового созыва Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в IV квартале 2016 года велась работа по формированию пакетов документов для исполнения наказов избирателей – физических и юридических лиц на оказание финансовой помощи в рамках депутатских полномочий для реализации в I квартале 2017 года. Решения принимал по результатам приема граждан по личным вопросам и во время встреч с избирателями в организациях и учреждениях Югры.

В качестве приоритетных при оказании финансовой (материальной) помощи в рамках наказов избирателей, как и в предыдущие годы, мною традиционно были определены образовательные и медицинские организации, учреждения культуры и спорта, а так же граждане, оказавшиеся в сложной жизненной ситуации.

### **IV. Законодательные инициативы.**

Как отмечено выше, я совместно с коллегами по фракции ЛДПР разработал ряд законопроектов. В общей сложности в IV квартале 2016 года фракцией ЛДПР внесено на рассмотрение Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры шестого созыва - 2 законопроекта, 1 проект постановления Думы автономного округа. Внесение проекта закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «О внесении изменения в статью 9 Закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «О статусе депутата Думы Ханты-Мансийском автономном округе – Югре» потребовало внесения изменений в Регламент Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. В этой связи фракция ЛДПР также вынесла на рассмотрение Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры проект постановления Думы «О внесении изменений в Регламент Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры», предусматривающее невозможность передачи полномочий депутатов Думы автономного округа по доверенности другим депутатам Думы автономного округа на заседаниях комитетов, комиссии Думы автономного округа и заседаниях Думы автономного округа.

Кроме того в описываемом отчетном периоде я внес ряд законодательных идей на рассмотрение членов фракции ЛДПР для последующей проработки и выходом законодательных инициатив уже в 2017 году.

### **V. Работа со средствами массовой информации.**

Согласно результатам исследования 85 средств массовой информации, как федеральных, так и региональных печатных и электронных СМИ, в IV квартале 2016 года я стал одним из самых упоминаемых в средствах массовой информации парламентарием от оппозиционных партий.

Количество упоминаний в СМИ за отчетный трехмесячный период составило 104 раза. Я неоднократно в 2016 году входил в число лидеров по информационному освещению, а за отчетный период вошел в ТОП-10 по упоминаемости среди окружных законодателей.

**Медиастатистика информационных поводов с моим участием:**

Главным политическим событием 2016 года стали подготовка и проведение Единого дня голосования 18 сентября 2016 года – выборы в Государственную Думу РФ VII созыва, Тюменскую областную Думу VI созыва, Думу Югры VI созыва и в представительные органы муниципальных образований.

- В **ноябре** Виктор Сысун подготовил таблицу поправок к окружному проекту Постановления «О Молодежной палате «Молодежном парламенте» при Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры шестого созыва». Согласно данному документу для включения в состав Молодежного парламента представителя молодежных подразделений региональных отделений политических партий, зарегистрированных на территории автономного округа, должен быть представлен протокол общего собрания по его выдвижению. В. Сысун посчитал такое требование завышенным, и предложил установить обязательство направлять решения коллегиального постоянно действующего руководящего органа регионального отделения политической партии;
- В **декабре** ЛДПР в лице В. Сысунова подала иск в суд Югры с требованием признать итоги выборов Думы Югры шестого созыва по Нефтеюганскому избирательному округу №7 незаконными;
- На **декабрьском** заседании Думы Югры шестого созыва фракция ЛДПР выступила с требованием отставки заместителя Губернатора Югры П. Сидорова. Позицию фракции озвучил В. Сысун;
- В течение отчетного периода В. Сысун совершил ряд рабочих визитов в Нефтеюганск, Нефтеюганский район, Сургут, Сургутский район, Нижневартовск, Лангепас. Парламентарий провел встречи с главами Администраций и представительных органов власти, с работниками учреждений культуры, здравоохранения, образования, с избирателями.

**СМИ-лидеры по числу сообщений о моей депутатской деятельности в IV квартале 2016 года:**

Наименование СМИ
LDPR86.RU
Сайт Думы ХМАО-Югры
ИА «Регионы России»
ИА NV.86
ИА Znak.com
ИА «Мангазея»
ИА «Ура.Ру»
ИА «Накануне.Ру»
ИА Югра-Ньюс
Газета «Новости Югры»
Газета «Тюменские известия»
Газета «Местное время»
Газета «МК – Югра»
Газета «АиФ – Югра»
Газета «Юганская ярмарка»
Газета «Северный вариант»
ГТРК «Югрия»

ОТРК «ЮГРА»
ТК «Самотлор»
ТК «СургутИнформТВ»
ТК «СургутИнтерНовости»
ТК «Н-1»

## VI. Иная депутатская деятельность.

1. В отчетном периоде я принял участие в заседание Межведомственной комиссии Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по противодействию экстремистской деятельности и внес ряд предложений. Например, предложил в вузах Югры ввести психологическое тестирование учащихся на склонность к экстремистским действиям. И как отметили участники заседания, на сегодняшний день реализация этой программы практически завершена.
2. Так же я как депутат фракции ЛДПР, координатор Ханты-Мансийского регионального отделения партии принял участие в заседании Совета политических партий при полномочном представителе Президента РФ в Уральском федеральном округе в городе Ханты-Мансийске. В режиме видеоконференции состоялось заседание в кабинете полномочного представителя Президента России в Уральском федеральном округе. Вел заседание первый заместитель Губернатора Геннадий Бухтин. Участники обсудили опыт проведения федеральных, региональных и местных выборов 18 сентября 2016 года и их значение для развития политической системы страны. Представители различных партий были единодушны в одном мнении: такого масштаба избирательной кампании, которая состоялась в Югре, не было ни в одном субъекте Российской Федерации.

Я особо обратил внимание участников на то, что на протяжении всей избирательной кампании на территории округа не раз отмечалось применение административного давления на кандидатов от различных политических объединений и самовыдвиженцев, и привел конкретные примеры, а также предложил ряд мер реагирования по итогам выборов: *«Считаем что для развития политической системы необходимо проведение действительно честных, открытых и легитимных выборов, а так же применение наказания, в соответствии с действующим законодательством, в отношении лиц допустивших нарушения в период прошедшей избирательной кампании. Причем для членов избирательных комиссий различного уровня, при выявлении нарушения, совершенного данным членом избирательной комиссии, предлагаем ввести запрет на замещение любой должности в избирательной комиссии любого уровня, при незначительном нарушении - на ближайшие 5 лет, при значительном нарушении – пожизненно»*. Я напомнил участникам, что Президент Российской Федерации требовал открытости, честности и легитимности проведения выборов на территории Российской Федерации.

3. Так же в анализируемом квартале я принял активное участие в формировании перечня вопросов перед Правительством автономного округа для включения информации в ежегодный отчет Губернатора автономного округа. Учитывая, что в последнее время в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре участились случаи коррупционных скандалов, фракция ЛДПР с целью формирования перечня вопросов перед Правительством автономного округа для включения информации в ежегодный отчет

Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры предложила включить мною предложенный вопрос: «*Какие дополнительные меры предпринимаются Правительством Ханты-Мансийского автономного округа по работе с кадрами в исполнительных органах государственной власти автономного округа по недопущению возникших в последнее время ситуаций, повлекших возбуждение уголовных дел в отношении ряда чиновников?*».

В 2017 году я планирую продолжить ежедневную работу по защите прав граждан и совершенствованию законодательства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, ежемесячные встречи с избирателями на территориях и в общественной приемной ЛДПР в городе Сургуте, а также в городах Нижневартовске, Радужный, Мегион, Лангепас и Ханты-Мансийск. Кроме того, любой гражданин может в мой адрес оставить электронное обращение на сайте Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

Депутат Думы Ханты-Мансийского  
автономного округа – Югры шестого созыва  
от фракции ЛДПР

В.Б.Сысун